

公交车用上投影灯,照亮“下车第一步”

岛城30路公交车创新服务获赞 计划将投影内容与台东特色融合

当夜幕降临,岛城30路公交车的后门处,一束柔和的灯光悄然投射在地面上,形成清晰的“注意下车安全”字样。这是青岛城运控股集团市北巴士第二分公司近期试点的创新服务举措——通过安装车载投影灯,以科技手段守护乘客夜间出行安全,后期将以灯光为载体,将台东商圈的旅游攻略、美食地图与城市文化融入车厢,打造“公交+文旅”的全新体验。

“投影灯一亮,脚下清清楚楚”

30路公交车途经台东商圈、威海路、海泊河等繁华路段,夜间客流量大,尤其是老年乘客与携带行李的游客居多。传统公交车后门下车后的区域仅依靠车内顶灯照明,在光线昏暗或雨雪天气下,能见度较低。

为破解这一难题,市北巴士二分公司在30路公交车后门位置安装车载投影灯设备。该设备采用低功耗LED光源,通过光学透镜将安全提示语、台阶轮廓线投射至后门区域,形成直径1米的清晰光圈。设备与公交车内夜间灯光联动,夜间自动开启,避免白天光污染。该设备通过IP67级防护认证,适应青岛沿海潮湿气候。“我们一直致力于提升乘客的出行体验,保障乘客的出行安全。经过前期的调研与测试,决定在30路公交车上试点安装车载投影灯。希望通过这一小小的创新,减少乘客夜



车载投影灯点亮夜间出行“下车第一步”。青岛公交供图

间下车时可能出现的意外情况,为乘客的安全出行再加一道保障。”市北巴士二分公司经理王文杰说。

目前,这一试点已取得初步成效。不少乘坐过的乘客反馈,投影灯的设置让他们在夜间下车时更加安心。经常乘坐30路公交车上下班的市民李女士说:“晚上有时候光线不好,下车的时候确实不太方便,这个投影灯一亮,脚下看得清清楚楚,感觉特别贴心。”

灯的画面将与台东特色深度绑定,打造“一车一主题”的沉浸式体验,对投影灯光内容进行多元化设置,充分融入台东旅游、美食等特色元素。未来,乘客乘坐30路公交车在台东附近下车时,投影灯可能会呈现出台东步行街的标志性建筑、热门美食推荐等画面。据了解,分公司已组织团队对相关内容进行策划与设计,力求以最生动、有趣的方式呈现给乘客,让公交车成为城市文化传播的新窗口。

除了丰富投影灯光内容,市北巴士二分公司还积极与台东商家合作,探索更多服务乘客的新模式。双方计划通过整合资源,为乘客提供一系列专属福利与特色服务。

市北巴士二分公司党支部副书记庄新翠表示:“我们希望通过与台东商家的紧密合作,打造一个更加完整的服务生态链。一方面,为乘客提供更好的乘车体验,让他们在旅途中感受到更多的惊喜与便利;另一方面,也能助力台东商圈的繁荣。未来,我们还将持续探索更多创新服务模式,不断提升公交服务品质,为市民和游客的出行增添更多美好记忆。”

随着这一系列创新服务举措的逐步推进,市北巴士公司为市民和游客带来了更加安全、便捷、有趣的出行体验。当夜幕降临,30路公交车穿梭于台东的霓虹之中,后门处的投影灯如星光点点,既照亮了乘客回家的路,也照亮了这座城市对美好生活的无限想象。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川

夏庄路这些临停区域,别长时间占用

记者晚高峰跟访交警在乐客城门前夏庄路执勤



▲民警劝说车辆不要长时间占用临停区停车。

◀预约网约车的市民在临停区周边等待乘车。 刘卓毅 摄



扫码查看视频

打车前来,也有很多人出站打车,导致大量出租车和网约车停在路边靠活。每到早晚高峰或周末、节假日,中队要布置警力到场疏导交通,将违停车辆劝离。但是,总有一些驾驶员和交警“打游击”。

今年1月,公安交管部门对乐客城门前的夏庄路段实施优化:最外侧的道路设置成公交车专用道,只允许公交车通行,其他车辆不得进入专用车道内行驶。记者现场探访发现,优化实施以来,夏庄路及周边的拥堵得到很大缓解。

为方便出租车、网约车和其他车辆接送客,夏庄路南段设置了十多个

限停两分钟的临停泊位,车辆可以在此等候。今年夏季开始,公安交管部门陆续接到市民反映,部分营运车辆长时间占用临停泊位候客,导致在此上下客的车辆无法停放。针对这一现象,李村中队专门派出警力,在晚高峰劝导车辆驶离。

当天下午5时40分,李村中队民警牛宏才发现,大部分车辆能做到在临停区即停即走。可牛宏才巡逻至“李村夏庄路”公交站返回时,发现几辆车打着双闪在候客。“这里不允许长时间停放,限时两分钟。”面对牛宏才的提醒,司机将车驶离。

据牛宏才介绍,公安交管部门采

取“划线+抓拍+现场疏导”的方式,对夏庄路实施综合治理:在南段有交警执勤,在北边的公交车专用道入口处设置抓拍探头,抓拍违法占用专用道的车辆。

记者现场采访时注意到,公交车专用道入口处设置了“违法抓拍”的提示牌,地面还有“借道区域”提醒车辆不要驶入专用道,保障进站公交车顺畅进入专用道上下客。

据执勤民警介绍,越来越多的驾驶员已注意到提示牌,近期抓拍数量大幅下降。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅)